DZIEN 2 - RACHUNEK KOSZTOW ZMIENNYCH
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Rachunek kosztéw zmiennych

Stosowany przy podejmowaniu decyzji krotkoterminowych
(zaklada kroétki horyzont czasowy).

Zalozenia:
Koszty catkowite sa albo state albo zmienne.
Jednostkowy koszt zmienny jest staly.

Catkowite koszty state sa state (tj. decyzja dotyczy tak
krotkiego okresu oraz takiego poziomu istotnosci, ze koszt
np. amortyzacji nie podlega zmianie).
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Rachunek kosztéw petnych - proforma

RZiS wariant kalkulacyjny
Przychody ze sprzedazy produktéw

(-) Koszt wytworzenia sprzedanych produktéw

Wynik brutto ze sprzedazy

(-)Koszty sprzedazy

(-)Koszty ogolnego zarzadu

Wynik ze sprzedazy

MENTCRIS



Rachunek kosztéw zmiennych

Rachunek kosztow pelnych Rachunek kosztéw zmiennych
Przychody ze sprzedazy produktéw Przychody ze sprzedazy produktéw
(-) Koszt wytworzenia sprzedanych produktéw (-) Koszty zmienne wyrob6éw sprzedanych

Wiynik brutto ze sprzedazy (-) Koszty zmienne sprzedazy i ogélnego zarzadu
(-)Koszty sprzedazy Marza na pokrycie

(-)Koszty ogélnego zarzadu (-)Koszty state produkcyjne

; (-)Koszty stale sprzedazy i ogélnego zarzadu
Wynik ze sprzedazy
Wynik ze sprzedazy
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Rachunek kosztéw zmiennych - pro forma

Rachunek kosztéw zmiennych

Przychody ze sprzedazy produktow

(-) Koszty zmienne wyrobéw sprzedanych

h Koszty zmienne
(-) Koszty zmienne sprzedazy i ogélnego zarzadu

Marza na pokrycie

(-)Koszty stale produkcyjne
i Koszty state
(-)Koszty stale sprzedazy i ogdlnego zarzadu

Wynik ze sprzedazy

Wartosc¢ zapasow = ilos¢ x J.K.Z
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Przykiad nr 3 rachunek kosztéw zmiennych

Dla firmy ,Budex” produkujacej cegle mamy nastepujace informacje odnosnie produkcji oraz
sprzedazy:

Marzec | Kwiecien

Wielkos¢ sprzedazy 10 000 15 000
Wielkosc¢ produkcji 15 000* 10000
Koszty bezposrednie produkcji na 1 szt 4zt 4zt I<OSZtY zZmienne

Koszty posrednie wydziatowe 37500 zi 37500 zt Koszty stale

Koszty sprzedazy 3000 zt 3000 zt Koszty state

Koszty zarzadu 5000 zt 5000 zt Koszty state

* Normalny poziom zdolnosci produkcyjnych

Cena sprzedazy cegly to 8 zl. Jednostka nie posiada zapaséw wyrobéw gotowych na poczatku
marca.

Przygotuj RZiS dla celéw decyzyjnych.
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Marzec | Kwiecien

Wielkos¢ sprzedazy 10000 15 000
Wielkos¢ produkcji 15 000* 10000
Koszty posrednie wydziatowe 37500zt 37500z Koszty stale
Koszty sprzedazy 3000 zt 3000 =t Koszty stale
Koszty zarzadu 5000 zt 5000 =t Koszty state
Rachunek kosztéw zmiennych RKZ Marzec
Przychody ze sprzedazy produktéw 10 000 x 8 zt = 80 000 zt
(-) Koszty zmienne wyrobéw sprzedanych 10 000 x 4 zt= (40 000 zt)

(-) Koszty zmienne sprzedazy i og6lnego zarzadu

Marza na pokrycie

(-) Koszty state produkcyjne

(-)Koszty stale sprzedazy i ogélnego zarzadu

Wynik ze sprzedazy

Zapasy
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Rachunek kosztéw zmiennych - pro forma

Rachunek kosztéw zmiennych

Przychody ze sprzedazy produktow Poczatkowy stan zapasow (po j.k.z)
(-) Koszty zmienne wyrobéw sprzedanych Koszty zmienne produkcji
(-) Koszty zmienne sprzedazy i ogélnego zarzadu (-) Koricowy stan zapaséw (po j.k.z)

Marza na pokrycie

(-) Koszty state produkcyjne

(-)Koszty stale sprzedazy i og6lnego zarzadu

Wynik ze sprzedazy
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Marzec | Kwiecien

I

471 471 Koszty zmienne
3750028 37500zt Koszty stale
3000 zt 3000 zt Koszty stale
5000 zt 5000 zt Koszty stale

Rachunek kosztéw zmiennych RKZ Marzec
Poczatkowy stan zapaséw (po j.k.z) 0 zt
Koszty zmienne produkcji 15 000 x 4 zt = 60 000 zi
(-) Konicowy stan zapaséw (po j.k.z) 5000 x 4 zt = (20 000 z1)
Koszty zmienne wyrobéw sprzedanych (po j.k.z) 40 000 zt
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Marzec | Kwiecien

Wielkos¢ sprzedazy 10000 15 000
Wielkos¢ produkcji 15 000* 10000
Koszty bezposrednie produkcji na 1 szt 4zt 4zt
Koszty posrednie wydziatowe 37500zt 37500z

Koszty sprzedazy 3000 zt 3000 zt
Koszty zarzgdu 5000 zt 5000 zt

Rachunek kosztéw zmiennych

Przychody ze sprzedazy produktéw
(-) Koszty zmienne wyrobéw sprzedanych
(-) Koszty zmienne sprzedazy i og6lnego zarzadu

Marza na pokrycie

(-) Koszty state produkcyjne

(-)Koszty stale sprzedazy i ogélnego zarzadu

Wynik ze sprzedazy

Zapasy (po j.k.z)

Koszty zmienne

Koszty stale
Koszty stale
Koszty stale

RKZ Marzec

10 000 x 8 zt = 80 000 zt
10 000 x 4 = (40 000 zt)
0zt
40 000 zt
(37 500 zt)

(8 000 z1)

(5 500 z1)

5000x 4zt =20 000 zt
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https://kursy-rachunkowosci.pl/kursy/podatek-vat-w-obrocie-krajowym#subject_104
https://www.facebook.com/kursy.rachunkowosci/
https://lp.kursy-rachunkowosci.pl/prasowka-ksiegowego/
https://www.facebook.com/groups/grupawsparciaksiegowego

